

Jednorazovú finančnú výpomoc (ďalej len „výpomoc“) možno poskytnúť fyzickej osobe (ďalej len „žiadateľ“), ak v dôsledku mimoriadnej udalosti došlo k poškodeniu alebo zničeniu rodinného domu, bytu alebo iného obydlija (ďalej len „obydlie“) vrátane jeho zariadenia, ktoré užívala v čase vzniku mimoriadnej udalosti.

Žiadateľ predloží obci, na ktorej území sa obydlie nachádza, písomnú žiadosť spoločne s prílohou tzn. sprievodnou dokumentáciou do 30 dní od odvolania mimoriadnej situácie. Poskytovanie výpomoci v súlade s §28 zákona o CO bude realizované podľa rozsahu poškodenia obydlija a jeho zariadenia, pričom poskytované budú určené sumy a to najviac do výšky uvedenej nižšie v tomto usmernení na základe jednotlivých kritérií.

Za účelom preukázania oprávnenosti poskytnutia výpomoci je potrebné spolu so žiadosťou doručiť aj sprievodnú dokumentáciu, z ktorej bude jednoznačne preukázaný rozsah poškodenia obydlija a/alebo jeho zariadenia. Sprievodná dokumentácia musí obsahovať:

- výpis z listu vlastníctva alebo v prípade preukázania užívacieho práva k obydliu kópiu nájomnej zmluvy alebo iný doklad, ktorým užívacie právo k obydliu potvrdí napr. zriadené vecné bremeno doživotného bývania a užívania predmetného obydlija v čase vzniku mimoriadnej udalosti, návrh na vklad vlastníckeho práva do katastra, z ktorého je preukázateľne zrejmé, že zmena vlastníka obydlija nastala až po vzniknutej mimoriadnej udalosti a pod.,
- fotodokumentáciu poškodeného zariadenia a/alebo obydlija, na ktorej bude preukázateľne vidieť škody a rozsah poškodenia,
- popis zariadenia a/alebo obydlija, ktoré bolo poškodené vplyvom zemetrasenia.
- čestné vyhlásenie žiadateľa, že mu nebolo poskytnuté poistné plnenie z komerčného poistenia, ak áno tak v akej výške. V prípade poskytnutia finančných prostriedkov definovaných v predchádzajúcej vete žiadateľ predloží čestné vyhlásenie o výške poistného plnenia, pričom je odporúčané výšku poskytnutého poistného plnenia brať do úvahy pri procese posudzovania žiadosti, avšak neznamená to, že musí byť o takúto sumu krátená výpomoc.